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  ISØAGY Ampelio Jose Melini

                         P.O.  Box 66 Quartu Centro

                         09045 - Quartu Sant'Elena

is0agy@iol.it
SIX :  the Magic Band.

Le mie esperienze 

In questo primo e secondo, ormai siamo al terzo ciclo solare sulla Magica Banda (50 Mhz) ho avuto modo di analizzare i vari tipi propagativi, ve ne sono molti e diversi fra loro per modo, periodo e condizioni meteo.

I modi propagativi sono :  

Ottico - Tropo - Super Tropo - Tropo Scatter - Scatter jonosferico - Rain Scatter - Esporadico - TransEquatoriale - F1 -F2 - Aurora - Super Rifrazione - Riflessione, FAI  ecc..

Ogni modo propagativi  ha  una sua caratteristica particolare, per chi lavora la Magica Banda sicuramente  avrà  avuto  modo  di  studiare  questi  tipi  propagativi, ma  per chi  si  avvicina    

(  i novizi ) nel mondo radioamatoriale potrà conoscere detti modi che sono tutto da scoprire.

Perché Magica Banda: questa  definizione determina i modi di propagazione sopra indicati in quanto imprevedibili, quindi impossibile da poterli determinare, salvo qualche modo ( Ottico  - Tropo  - Aurora  ) che sono prevedibili.

Dopo questa piccola parentesi sui vari tipi d'emissione vediamo come si è comportato negli scorsi  cicli solari :

La mia attività  inizia nella primavera del 1990 ( dopo l'autorizzazione all'uso dei 50 Mhz per soli 12,5 kilocicli e massimo 10 Watt ) un pomeriggio apertura in Esp. Verso il Nord  Europa                                                

con LA - OZ - SM - OH e successivamente un Trans Equatoriale verso il Sud Africa dopo diversi giorni di chiusura totale un apertura Tropo con la Campania collegando IK8MKK e 

 I8YZG ( le stazioni Italiane  a quei tempi erano poche ) dopo diversi giorni improvvisamente

ascolto in banda un apertura di Esporadico,  colleganamenti con ON - GI - GD - GM - GJ - GW - G- F - DL - PA - OZ - LA - SM - OH – ON. Siamo nel mese di giugno, una domenica mattina verso le ore 11.00 apertura verso il Portogallo unica stazione CT1LN ( oggi SK ma a quei tempi era  una stazione molto attiva collegata in Esp nel 1984 anche sui 144 Mhz).

Dopo circa 20 minuti di silenzio improvvisamente il rumore di fondo aumenta in un modo impressionante ed ecco un bel Esp. con l'Inghilterra per circa 3 ore, qualche minuto di silenzio ed ancora un apertura di Esp. con la Francia, per proseguire con il Nord Europa.

Nella seconda   parte del mese di Giugno un bel Esp. in 144 Mhz con ZB e EA negli square  86-76. Il rumore in banda Six e molto variabile ed come al solito improvvisamente  un apertura verso il Centro e il Nord Europa, ma tra un collegamento ed un altro salta fuori I4CIL Franco da Ravenna, con una modulazione molto gorgogliante  per Scater Ionosferico.

Questo evento si sussegue quasi tutti i giorni, anche per il mese di Luglio, nel mese d'Agosto la solita apertura di Esp. con il Centro e il Nord Europa, con una modulazione molto gorgogliante apertura verso la zona del Centro Nord Italia, ma con l'antenna verso il Marocco, in  Rain Scater collego I2FHV - IK1LUT - IN3DEG - IN3EEW - I3VWK - IK5CQV

I3SGR -  IN3/IK1MHV - IK2DDR - I2OKW - IK2GSO - I2JSB, tutti questi collegamenti intercalati con Esp.

Nel mese di Settembre inizia il TransEquatoriale Centro Sud Africa la mattina e pomeriggio, 

nelle serate che seguono dopo le ore 22.00 utc ascolto il Beacon di ZD8, ove il carissimo 9H1BT Paolo in un qso sui 144 Mhz mi da qualche consiglio, dopo aver ascoltato il Beacon di ZD8 possibili collegamenti in F2 con il Centro e Nord America. 

Dopo quasi un mese d'ascolto del Beacon ZD8 il 30 Settembre verso le 23.30 dopo quasi 2 ore ascolto improvvisamente la mia prima apertura in F2 con con PY - LU - CX  e di seguito in Rain Scatter collego I0DLP e I0HCJ .
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Ripagato dagli ascolti e i collegamenti successivi  in F2 sopra descritti, nel mese d'Ottobre molto simile al precedente con il solito TransEquatoriale, F2, Esp., e qualche Tropo, siamo nel mese di Novembre. La  domenica mattina verso le 06.00 utc sento un segnalino molto strano, cerco di direzionare l'antenna per il maggior guadagno esattamente dopo 360° il miglior segnale è a Sud/Sud Ovest.  Cerco di capire qualche cosa dalla modulazione. Dopo tanti tentativi con le  regolazioni del TRX riesca capire un  CQ di  I4BXN Giancarlo ( PSE/QSL) e dopo molte chiamate riesco a farmi sentire. Mi risponde e mi passa i RS di 3/1. Il mio rapporto è medesimo in quanto per capirci dobbiamo ripetere diverse volte il qtc; da ciò riesco a capirlo  che aveva l'antenna verso in Nord/Nord Est. 

Quando io gli dissi della mia antenna era in direzione opposta, tentammo di fare delle prove con i puntamenti diretti, ma (ahimè) per riascoltarci dovemmo posizionare le antenne all'incontrario io a sud/sud ovest e lui a nord/nord est.

Non era un Rain Scatter  in quanto il segnale era molto evanescente e una modulazione gorgogliante in un modo particolare, chissà da dove veniva questa segnale ? forse un F2 Lon Path ? . Questo per me è il miglior collegamento effettuato perché sofferto non poco per poterci ascoltare sia da parte mia che di I4BXN Giancarlo ( Attendo la QSL Giancarlo ).

Dopo qualche minuto ascolto IK1LUT con l'antenna verso Nord/Nord Ovest ma non riesco a farmi ascoltare ( N.B. il mio TRX Kenwood TS680S 10 Watt Ant. 5 Elem.) improvvisamente un’apertura F2  con gli Usa e il Canada per circa 2 ore, nel primo pomeriggio apertura con il Sud America LU - PY - CX-  e nella tarda serata finalmente dopo mesi d'ascolto del Beacon ZD8 collego ZD8ACJ  e successivamente verso le 23.00 utc apertura strana con PY - 7Q - ZS - CX - 5V - cosi per tutto l'inverno. Siamo a Marzo del 2001 e una  serata sento verso nord est un segnalino F2 il Giappone ( che fatica ): segnale debole e molto evanescente ma alla fine riusciamo ad ascoltarci per l' RS e lo square  con un 3/1 da entrambe le parti con JA1GTF  e cosi per diversi giorni e buona parte della primavera.
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Siamo a Maggio oltre un anno d’attività come sopra descritta, tutti questi eventi e collegamenti sono il frutto del mio tempo  libero.

Il tempo libero è stato nelle giornate festive  nelle mattinate dalle ore 07.00 alle 12'00, nelle ore pomeridiane dalle 14.00 alle 16.00  e dalle 21.00 sino al incirca le 02.00 locali la notte dormo.

Torniamo all'attività, mattinata con Gibilterra ZB0T e di seguito Esp. con il Nord Europa,  il giorno 10 finalmente arriva un segnale dall'Est 07.00 utc apertura F2 con l'Australia VK. Dopo qualche giorno dall'Est arriva YO2IS  che con grande piacere riascolto dopo averlo collegato diversi anni or sono in Banda 144 i Esporadico e sull'Oscar 12. 

Qualche giorno dopo, apertura con l'Italia collegamenti con  IK6HCX - I6QNT - I4AYP - I5CTE - I4RSH - I0UZF - IK2GES - I3GSB - I4DWI - IK2CQV - I4 RHP - I5MIK - IK2JUB - IN3WWW - IK2DDR - I2OKW.

Tutti questi contatti sono stati intercalati con un Esp. del Nord Europa G – GJ - OH - OE - PA - DL  .

Quindi riassumendo queste esperienze dopo 16 anni, siamo alla fine del ciclo solare nel nuovo millennio, durante il quale ho collegato oltre 150 Country confermati 116. 

In questi anni le varie fasi di propagazione si sono intercalate come sopra descritto.

Concludendo, per poter fare ottimi collegamenti bisogna attendere il nuovo ciclo solare che darà le prime avvisaglie di buona propagazione verso la fine del 2010 sino al 2011, fate molto ascolto, sicuramente si faranno ottimi DX.

Good Dx nella Magica Banda ISØAGY
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